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1 ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
настоящая рекомендация распрострчlнrlется на Измерители-регистраторы

парап,rетров микрокJIимата автономные Логгер100 (далее - приборы), серийно 
""r.rycnuer"reООО кПроизводствеIIное Объединение оВЕН>, г. Москва и устанавливает методику их

первичной и периодической поверок.
Интервал между поверками: l год (для приборов Логгерl00-тв), 2 года (для

приборов Логгер 1 00-Т).

2 НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ
пр 50.2.006-94 ГосударственнilI система обеспечения единства измерений. Порядок

проведеЕия поверки средств измерений.
пр 50.2.012-94 Госуларственн.uI система обеспечЙия единства измерений. Порядок

аттестации поверителей средств измерений.
ГОСТ 12.3.019-80 СИСТеМа СТаНДартов безЬпасно.r" фудu. Испытания и изморения

электрические. Общие требования безопасности.
госТ 8.547 -2009 ГосударственнruI система обеспечения единства измерений.

ГосударствеЕнtUI поверочнuш схема дJUI средств измерений влажIIости
г&}ов.

госТ 8.558_2009 Государственн:ш система обеспечения единства измерений.
Государствеш{uu поворочнм схема дJUI средств измерений температуры

3 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ
При поверке должны производиться операции, ук&!tlнные в таблице 1.

Таблица 1 - о

4 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
4.1 Средства измерений, используемые в качестве мер входного сигЕала

поверяемого прибора, должны иметь технические характеристики, обеспечивtlющие
поверку в диапазоЕе измереIIий поверяемого прибора.

4.2 Измерительная цепь, при помощи которой поверяют приборы, должна
обеспечивать тчжую точIIость измерений, при которой верно nbpu".".r"o, ou'= Й;;,
где Az- предел допускаемого абсолютного значениJI основной погрешности поверяемого
прибора.

4.3 ия основньгх погрешностей необходимо

ца п

Наименовчшие операции

Номер
пункта

методики
поверки

Прgведение операции при
первичной

поверке
периодической

поверке

r. бнешIlии gcмoTp 8.2 Да Даz. uпрооование и подгверщдение
соответствия програп,rмIrого обеспечениrI 8.3 Да Да
J. uпределение погрешности канала
измерений и регистрации температуDы 8.4 Да Да
4. Определение погрешности канала
измерений и регистрдs{и относите.гьной
влtDкности (только дrя приборов Логгер
100_тв)

8.5 Да Да
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следующие основIIые средства поверки.
4.3.I Поверка прuборов прч uзJлперенuu mемпераmуры:
- термометр лабораторный электронНьй <ЛТ-3й, диапд}он измерений от миIrус50 до плюс 300 ос, пределы !опус*аемой основной абсолютноИ погрй"о.r", * 0,05 оС (вДИаПазоне от минус 50 .С до плюс 199,99 .с);
- камера климатическilI типа кхтв-100-О, диапазон восrrроизводимьD( температур:от минус 70 до плюс 80 ос, 

диапа:}он воспроизведения относительной влажности: от l0 до98 %.

4.3.2 Поверка прuборов прч uзJлlеренuч влаэtсносmu;
- измеритель комбинированный Testo 645, зонд обзб g74l, погрешность KtlH.uIaизмерений относительной влажности: +0,0 Уо (в диапазоне от 10 до 90 Уо), +2,0 Yо (востttльном диапазоне);
- кап{ера кJIиматическ€И типа KХTB-l00-o, диапазон воспроизводимьжтемператур: от минус 70 до плюс 80 ос, диапазон воспроизведения относительнойвлажности: от l0 ю98Yо;
- генератор влажного гzва эталонный кродник-4м>l, диапазон воспроизведенияотносительной влажности: от 10 до 98 ой, пределы допускаемой абсолютноЙпогрешности воспроизведения относительной влажности: +1,0 Уо.
4.4 ВспомогательЕыо средства поверки:
- прибор дJUI измерения относительной влажЕости и температуры воздуха:диЕlпiвон измерений влажЕости от 30 до 80 О/о С ПРеДелом абсолютноt погрешности IIехуже б yо, Диапазон измерений температуры от 15 до 25 Ос с абсолютной погрешностьюне более 0,2 "С (например, гигрометр психрометрический ВИТ-2);- прибор дJUI измерения атмосферного дu"п.""" в диапазоне от 84 до 107 кПа(напримеР, контролЬньй мЪтеОрологичеСкий бароМетр-анероИД М-67);
- пассивный термостат.
4,5 Щопускается применять Другие средства поверки, в том числеавтоматизированные, Удовлетворяющие требовани"й ru.rо"щей методики.4,6 СредСтва повеРки должЕы бЪть исправны и повереЕы в соответствии спр50.2.006.

5 ТРЕБОВАНИrI БЕЗОПАСНОСТИ И ТРЕБОВАНИrI
К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

5.1 При проведении поверки необходимо соблподать требования ГоСт |2.з.Olg - 92,кправил технической эксплуuruцr' электроустtlновок потребителей>l, кправил техникибезопасности при эксплуатации электроустановок потребителей>.
5,2 Любые подключения приборов производить только при отключенномнапряжении питания прибора.
5.3 к работе с приборами допускаются лица, изучившие Руководство поэксплуатации (рэ) приборов, знающие принцип действия используемых средствизмерений и прошедшие инструктаж по технике безопасности (первичный и на рабочемместе) в установленном в организации порядке.
5,4 К поверке допускаются лица, освоившие работу с приборами и используемымиэтЕ}лоЕа^4и, из5rчившими настоящую рекомеЕдацию, aTTecToBaHHbIx в соответствии с ПР50,2,012 и имеющих достаточную квалификацию дпя выбора методики поверки и выборасоответстВующиХ этаJIоноВ (п. 4.3 настоящеЙ рекомендаЦИи).
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6 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ
6.1 При проведении поверки соблюдают следующие условия:

- температура окружающего воздуха, .С
- относительнзUI влажность окружающего воздуха, О/о

- атмосферное давление, кПа
- нtlпряжение питания, В
- частота питающей сети, Гц

20+5;
30 - 80;

84,0 - 106,7:

zzo!|i;
50+ 1.

в соответствии с распространяющимися

6.2 Средства поверки и поверяемые приборы должны
и ударов.

быть защищены от вибраций

7 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ
7,1 ПОДГОТОВИТЬ К РабОТе пОВеряемый прибор в соответствии с щff}аниями,изложенными в РЭ прибора.
7.2 Подготовить к работе средства поверки

на них эксплуатационными докр{ентzlп,{и.

8 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

Таблица

все dейсmвuя с прuбором (проzрuлtмuрованuе ч m.d.) dолеrcны проазвоdumьсл
cmpozo в сооmвеmсmвuu с \tKoBoDcmBoM по эксruлуаmацuu.

поlлрэлслlllttрЕ.

Значение
лц4rr.Juп лsмgрЕtlии и регистрации относительной влажно сти, О/о

Пределы допускаемой о
влажности, О%

в диапвоне от 10 до 20 Yо и от 80 до 95 о/о, не более
в диапtвоне от 20 до 40 Yо и от 60 до 80 о/о, не более

_ в диапазоне от 40 до 60 0/о, не более
Значение единицы младшего разряда при измере"иr-иlЪ.исrрuцrГ
относительной влажностц, ОZ

от 10 до 95

+5 Yо

+з,5 о^

*З о/о

0,1оh
лиаllа:,0н измерении и регистрации темпераryры, "С от-40до+70
!. rрслеjlы допускаемои основной погрешности температУры, оС

в диапазоне от - 40 до - l0 оС и св. +40 до +70оС
в диапазоне св. - l0 до + 40 ОС

+2ос
+1 ос

2_ )актеристики проI ного обеспечения (по
нашuеновшпае

по
Номер версии (rалеlrпrфш<аrионrrьЙ номер1

по
(не rп.rже)

Встро нное Логгер 100-ТВ )4
Встроенное Логгер 100-Т 2.4

Автономное Логгер 1 00-ТВ 1.0
Автономное Логгер1 00-Т 1.0
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8.2 Внешнuй осмоmр
8.2.1 При проведении внешнего

прибора следующим требованиям:
осмотра должно быть проверено соответствие

- прибор должен быть представлен на поверку с эксплуатационной документацией,входящей в комплект постЕlвки прибора (паспорт 
" 

РЭ).
- прибор должен бьrь чистым и не иметь механических повреждений на корпусе;
- на приборе должна быть маркировка, соответствующая РЭ.
при обнаружении механическиi дефектов, а также несоответствия маркировкиэксплуатационной доlументации определrIется возможность проведения поверки идальнейшего использования прибора.

8.3 Опробованuе
8.3.1 Опробование проводится в соответствии с РЭ на прибор.
8,3,2 Определение идентификационного наименования про|р.ммного обеспечения.Версия прошивки прогрtlN,Iмного обеспечения прибора yкitзaнa на наклейке,которtu прикJIеена на приборе.

Результат подтверждения соответствия прогрtlммЕого обеспечения считаетсяположительным, если полrIенные идентификационные данные програп{многообеспечения' нанесонные на прибор .ооru.r.i"уй' идентификационным данным втаблице 2 настоящей методики.
при невыполнении этих требований или неверном функционировании поверкапрекрацается, прибор бракуется и направJUIется в ремоIIт.

8,у Определение погрешности канала измерений и регистрации температуры8,4,1 Определение по|решности каIIала измерений и регистрации температурыпроводится при помощи эт€lлонного термометра методом сравнения в кчlп,Iере тепла ихолода с пассивIIым термостатом.
8.4.2 Разместить поверяемый прибор и зонд (первичньй преобразовательтемпературы) эталонного термометра в kilп,Iepe тепла и холода, предварительно поместивих в пассивный термостат, рt}змещенный на центральной лолке 

" 
..оrъrр"ческом центрерабочего объема кап,{еры, далее подключит" пр"бор к ПК через USB - разъем (при этомпровод дJUI подкJffочения прибора к ПК необходимо вывести через технологическоеотверстие камеры тепла и холода).

.Щаrrее в соответствии с РЭ на
зЕачения температуры Т:

- при первичной поверке:

камеру поочередно устанавливать следующие

Tr : (- 40*3; .С;
Tz: (- 1}t3)'С;
Тз : (20*3) .С;
Т+ : (50+3)'С;
Т5 : (+70-з)'С (для Логгер 100-ТВ), (+60-з) "С (д* Логгер 100-Т).

_ при периодической поверке:
Tl : (- 40*З1 о6,

Tz : (+10*3) .с;
Тз : (+70_з)'С (для Логгер 100-ТВ), (+бO_з) "С (для Логгер 100-Т).

вьцержать прибор при заданном значении температуры не менее 45 мин. НаПК запустить ПО ,ýчф".урЙр ОВЕН Логгер100>.
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в пО <Конфитуратор овЕН Логгер100> при помощи мЕIIIипуJIятора (мышь)

нажать 
"u "nor,ny 'iЖ открч окно <<Настройки логгерa>), задать период регистрации

равный 10 с, выбрать режим кВкл. без задержки)) и нФкать при помощи манипуJU{тора
((мышь) мнемокнОпку кУстановить)), произведя измерение фегистрацию) темперurур,

Через 15 с выбрать режим <Вкл. кнопкой> и нажать при помощи манипуJUIтора
(мышь)) мнемокнопку кУстановитьD.

Закрыть окно кНастройки логгерa>.
в по <Конфиryратор овЕН Логгер100> при помощи

i-tт,
нажать на иконкУ ] 

" открыВ окно кЗагрузить дilнныеD и в открывшемся окне нажать
при помощи манипуJUIтора (мышь)) мнемокнопку кЗагрузко.

,ща-пее в открывшемся окне булет .rр"доож""ъ сохранить файл с измеренными
(зарегистрированными) данньпли. Выбрат" па.rку дJUI сохранения файла, задать Имя файлаи HEDKaTь при помощи манипуJuIтора ((мышь)) мнемокнопку кСохранить>.

Затем в ПО кýонфигуратор овЕН Логгер100) при помощи манипуJUIтора (мышьD
i:ft

нажать на иконку i' ,, открыв окно коткрыть)). Выбрать сохраЕенЕый перед этим файл и
нажать при помощи мЕIнипуJUIтора (мышь) мнемокнопку кОткрыть>,

После нажатия мЕемокнопки KOTKpbnbD на экрzlне появится окно с данными.
8,4,3 Рассчитать д-тlя каждой контрольЕой Ъочки абсо.тпотную погрешность по

формуле 1:

АТ : Тпр - Тэ (1)
где: АТ - абсолютнЕuI погрешность, ОС;

тпр - среднее арифметическое значение температуры, рассчитtlнное по
массиву измеренньIх данньD( поверяемого прибор4 ОС;

прибор признается годным, если наибольшее из рассIIитанньrх значений
абсолютной погрешности не превышает предела допускаемой погрешности.

При невыполнении этих требований, прибор брuоу.r." и напрz}вJIяотся в ремонт.

8,5 Определение погрешности канала измерений и регпстрацип относительпой
влажности (только для Логгер 100-ТВ)

8.5.1 Определение погрешности канала измерений и регистрации относительной
влzDкности проводится либо в рабочей кап.{ере генератора вл€Dкного газа, либо при помощи
эталонного гигрометра методом сравнения в кJIиматической каIиере.

8.5.2 Разместить поверяемый прибор И зонд этttлонного гигрометра в
кJIиматической ка-плере (с пассивным термостатом) или при испоJIьзовtlнии генератора
влажности подсоединить поверяемый прибор через специzrльный переходник к piOo"bt
Kttмepe геrrератора, далее подкJIючить_прибор к ПК через USB - разъем (при этом провод
дJUI подкJIючениЯ прибора к ПК необходиМо вывести через техЕологическое отверстие
камеры).

При проведении первичrrой поверки задать в Kzlмope (или в генераторе) температуру
(20*1) ос и поочередно устанавливать следующие значения относительной влажности y:

Y1: (12+2)Yо;
Y2 : (З0*2) %;
Yз : (5Ь2) %;
Yа : (75*2)%;

манипулятора (мышь)

температуры, рассчитаIIное по

кувФ. 421451,.005мп



Ys : (9З+2)%.

При проведении периодтческой поверки задать в к.lп{ере температуру (20*1) .С ипоочередно устанавливать следующие значения относительной влажности yэ:
Y1 : (15+2) %;
Yz : (50+2)%;
Yз : (9З+2) %.

Вьцержать__лрибор при заданном зЕачеЕии относительной влЕDкности неменее 45 мин. На ПК запустить ПО кКонфигуратор овЕН Логгер100>.в пО <Конфиryратор овЕН лЪггЬit00> при помощи манипуJUIтора (мышь)
нажать ru 

"*оr*у 
'Ё открч окно кНастройки логгера), задать период регистрацииравный 10 с, выбРать режиМ <BKrr. без задеiЖки)) и HtDKaTb при помощи манипуJUIтора(мьпць)) мЕемокЕопку кУстановить)), производя измерение фегистрацrr) оrrо.ительнойВЛZDКНОСТИ.

Через 15 с выбрать режим кВкл. кнопкой>> и нажать
(мышь>> мнемокнопку <Установить).

при помощи манипулятора

АY:Yпр -Yэ

Закрьrгь окно <<Настройки логгерa>).
в пО кКонфигуратор овЕН Логгер100> при помощи манипуjUIтора ((мышь)

нажать на иконку 
, :1 

открыв окно <загрузить дtlнные) и в открывшемся окне нажатьпри помощи мzlнипуJUIтора (мышь) мнемокнопку <Загрузко.
,щалее в открывшемся окне б;rлет предложень сохранить файл с измереЕными(зарегистрированными) данньпr,rи. Выбрать n*ny о*.о*р*ения файла, задать Имя файлаи нажать при помощи манипуJuIтора (ffышь) мнемокнопку <Сохр*rr"о.
Затем в ПО <Конфиryратор овЕН Логгер100)) при помощи манипуJUIтора (мышь):_}

нажатЬ на иконку ] "": открыВ окно коткрыть). Выбрать сохраненЕьй перед этим файл инажать при помощи манипуJUIтора (мышь) мнемокнопку кОiкрыть)).
После нzDкатия мнемокЕопки кОткрыть)) на экране появится окно с дilнными.8,5,3 Рассчитать для каждой контрольной ,o"n, абсолютную погрешность поформуле 2:

(2)

где: 
^Y 

- основн€ш абсолютная погрешность измерения (регистрации)относительноЙ влаж ностп, Yо;yпр - среднее арифметическое значение относительной влажности,
рассчитанЕое по массиву измеренньж дЕlнньж поверяемого прибора, 7о;YЭ - СРеДНее аРИфМеТИЧеское значение относительной влiDкности,
рассчитzlнное IIо измеренным данным этzUIонного прибора (или значение, установленноена генераторе влажн ости), Yо.

_ Прибор признается годным, если наибольшее из рассIIитЕ}нньгх значенийабсолютной погрешности не превышает предела допускаемой погрешности.
При невыполнении этих требо"а"ий, прибор брu*у"r"" и направляется в ремонт.

кувФ. 42|45|.005мп



9 оФормлЕниЕ PE!уJIьTAToB повЕрки

9.1 Результ8ты_ пoB9ror офрмляотся оро.юколом по фрме, устаяовлеЕЕойнетрлоггческой слу{(6оfi , прводящей пов€рlry
9.2 Полохоrге.lьвце peзyJrьтllTц первЕЕrой поверсr формляотса злписью в

паспорI€ с Еавес€вЕем оттиска поверЕте,пьsого кJIейма.9.3 При полоr<итеlьпом рФцьЕте дерrодrческой поверкЕ вьца9тся
свидсте,пьgrво о поверке в соотвегсtsвп с пР 50.2.006.

9.4 При отпцатеrrьвьп резуJш,атах повершr прибор к экспJD/аЕциr rlе
доЕускастся, сввдетеJrъстrо о пре.ФIд)лцсй поверке аrrкулЕруется r вьцаgася ввещеЕие
о цепрдюдiости

Цачаrьвrlк лабораторпи МО термомстрпrr
ФгУп (внииМсr,

_ А.А. игЕаюв

кувФ.42l45r.ш5мп


